KARTA PRACY 3.2. BEZWEADNOSC. PIERWSZA ZASADA DYNAMIKI

ZADANIE 1.
Spadochroniarz opada ze stalg szybkoscig na ziemie.

Uzupetnij zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz odpowiedz A lub B oraz 1. lub 2.

Na spadochroniarza A. grawitacji 0 zwrocie ku dolowi oraz | 1. grawitacji.
dziata sifa B. oporu powietrza zwrécona do gory sita 2. oporu powietrza.
ZADANIE 2.

Jednym ze sposobow sprawdzenia $wiezosci jajka jest wrzucenie go do osolonej wody. Jesli jajko zostanie na
dnie naczynia, oznacza to, Ze jest bardzo $wieze. Starsze jajka ptywajq w wodzie, poniewaz wraz z uptywem
czasu powigkszaja si¢ w nich komory powietrza.
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Uzupetnij zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz sposréd A—C oraz 1. lub 2.

Wartosé wypadkowej sily dzia- | A. wigksza niz warto$¢ wypadkowej 1. jest rézna od 0.
lajacej na $wieze jajko umiesz- | B. taka sama jak sily dzialajacej na stare
czone w osolonej wodzie jest | C. mniejsza niz jajko, ktéra 2. jest réwna 0.
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ZADANIE 3,
Dwa holowniki ciagng barke przy uzyciu sit F, i F,.
10kN

Barka plynie ze staty szybkoscia. Wartos¢ sily oporu dziatajgcej na barke wynosi:
A.20kN B.282kN C.40kN D. 56,4 kN

ZADANIE 4.
Na sitomierzu zawieszono maly klocek.

Wypadkowa sila dzialajaca na ten klocek ma wartoéé:
A.ON B.1,3N C.16N D.32N

ZADANIE 5.

W jadacym z duza szybkoscig samochodzie obok kierowcy siedzi pasazer, ktory zapomnial zapiaé pasy bez-
pieczenstwa.

Wyjasnij, dlaczego w przypadku gwaltownego hamowania pasazer wypadnie przez przednig szybe.
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ZADANIE 6.
Wskaz, ktory samochdd porusza sig ze stalg szybkoscia.

ZADANIE 7.
Motocyklista jedzie ze stala szybkoScia.

Potraktuj uktad motocykl—motocyklista jako jedno cialo fizyczne i na ilustracji dorysuj sily dziatajace na to
cialo. Podaj nazwy tych sit.

ZADANIE 8.

Na temat ksztattu spadajacych w powietrzu kropel wody istnieje bigdne przekonanie, ze sg one wydtuzone
w pionie i przypominajg ,.lezke”. W rzeczywistosci spadajace krople o §rednicach do 2 mm majg ksztatt niemal
doskonale kulisty, za$ te o wigkszych $rednicach sa sptaszczone od dotu. Opadajaca kropla juz po kilku me-
trach przebytej drogi osiaga stala predkos$¢ nazywang predkoscig koficowa, zalezng od swojej Srednicy.
Tlustracja przedstawia dwie krople wody spadajace w powietrzu ze stalymi predkoSciami koficowymi.
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kropla 1 kropla 2
W tabeli przedstawiono ich charakterystyke.
Kropla 1 Kropla 2
Srednica (mm) 1.5 1
Predko$¢ koncowa E] 555 4
s

Uzupelnij ponizsze zdania, wstawiajac znak: = lub < lub > .

a) Ciezar kropli 1 ......cccccoovune. cigzar kropli 2.

b) Warto$¢ sily oporu powietrza dzialajacego na kroplg 1 .............. warto$¢ sily oporu powietrza dzialajace-
go na kroplg 2.

¢) Warto$¢ sity wypadkowe;j dzialajgcej na krople 1 ... warto$¢ sily wypadkowej dzialajacej na kroplg 2.
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